



## Otra gran victoria de nuestras armas en el frente del Ebro. Enorme desastre rojo en Levante.

### La aviación roja ametralla criminalmente la ciudad de Cabra

#### Parte oficial de Guerra

Boletín de información con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 7 de noviembre de 1938. III Año Triunfal.

En el sector del Ebro nuestras tropas han conseguido hoy otra gran victoria, ejecutando un brillante movimiento envolvente con el que se ha logrado la ocupación del vértice Picosa y otras posiciones al Oeste, Norte y Este del mismo, llegando hasta el río Ebro unos tres kilómetros eguas arriba del pueblo de Mora de Ebro, que también ha sido ocupado.

El número de prisioneros hechos pasa de seiscientos cincuenta, entre ellos varios oficiales, faltando todavía datos de los cogidos por una de nuestras columnas. Entre el abundante material que ha dejado el enemigo en nuestro poder, figuran un carro blindado, numerosas armas automáticas y de repetición y la documentación completa de una brigada.

Una sola de nuestras Divisiones ha enterrado más de trescientos cadáveres de los rojos.

Ante el desastre de sus tropas del Ebro, el enemigo ha intentado llevar a cabo ataques en otros frentes.

En Levante, en el sector de Nules, sufrieron los rojos un gravísimo quebranto al ser durísimamente rechazados y perseguidos por nuestras fuerzas, que les hicieron más de seiscientos prisioneros y les cogieron más de quinientos muertos y seis tanques.

También se acusó la actividad enemiga en el frente del Segre, en infructuosos ataques a nuestras posiciones avanzadas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACIÓN PROPIA.—En combate aéreo han sido derribados hoy dos aviones rojos.

En la madrugada del día 5 fueron bombardeados con éxito los objetivos militares de las estaciones de Aguilas y Tarragona y los del puerto de Almería; en la noche del 5 al 6 el puerto de Cartagena, alcanzando a un buque, el de Palamós, destruyendo depósitos y baterías anti-aéreas; y el de San Felú de Guixols.

ACTIVIDAD DE LA AVIACIÓN ENEMIGA.—La aviación roja, huyendo de los encuentros aéreos que tantas pérdidas la cuestan, y alejándose de todo objetivo militar, lleva varios días dedicada a batir pueblos civiles de la zona nacional, lo más alejado posible de las actividades militares y desde los que les es fácil la huida.

Hoy correspondió la cobarde e inhumana agresión al pueblo de Cabra, en donde, en la madrugada, nueve aviones rojos han sorprendido a la población civil bombardeándola y causando ochenta y seis muertos y ciento diecisiete heridos, en su totalidad personas civiles y en gran número mujeres y niños.

La España Nacional, generosa y justa con los que engañados la han combatido sin crueldades, no dejará sin embargo sin sanción ni debida respuesta crímenes de esta naturaleza.

Salamanca, 7 de noviembre de 1938. — De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martínez Moreno.

#### La ferocidad marxista

### Nosotros seguimos nuestro camino

El último parte oficial de Guerra, espléndido como siempre por la brillantez de las victorias en el congnadas, tiene también su contrapartida, su penumbra, su nota de dolor, a cuenta, claro se está, de la ferocidad marxista, que, en su desesperación e impotencia para habérsela cara a cara con las Alas nacionales, la emprende contra las poblaciones indefensas de la retaguardia, en un ametrallamiento inhumano que pone acentos de indignación en las almas, capaces todavía de calibrar la desgracia ajena y justipreciar, de otro lado, los instintos selváticos de quienes no reparan en sembrar a voleo la muerte y la destrucción sin otra ventaja táctica que la de desahogar, como fuere, la rabia incontenible de sus continuos descalabros.

No es nuevo el sistema. Es un brote más de la mentalidad marxista, atenta tan solo a clavar el aguijón de la metralla homicida en la carne inocente de las víctimas artatamente sorprendidas más allá de la línea de fuego donde se batían los «hombres».

El bombardeo de Cabra, con su terrible secuela de 86 muertos y 117 heridos de la población civil, es algo tan monstruoso, tan canallasco, tan netamente bolchevique que no dudamos en ofrecerlo como botón de muestra, a esa pléyade de «pílos» varones que en Francia y en otras latitudes las vestiduras cuando nuestros aviadores bombardean objetivos exclusivamente militares y saben hacer, sin embargo, oídos de mercader a los gritos de tantos y tantos inocentes, ametrallados por quienes matan por Emalar, porque en el asesinato por el asesinato encuentran cumplida sa-

tisfacción a sus meneguados instintos. Da grima pensar que haya todavía en el mundo quien se preste a tener la mano a esa cuerda de ladrones y licenciados de presidio como si se tratara de gentes civilizadas. Y choca más esa actitud cuando es sostenida por gentes que se tienen por personas de bien, incapaces de romper un plato. La hipocresía es la careta con que encubren su emponzoñada conciencia. Envidiosos de la gloria de España han hecho y harían cuanto les fuera posible por ahogar el renacimiento de un pueblo que no necesitó ni necesita de andadores para caminar por el camino de su grandeza pretérita, presente y futura, mal que les pese a los que serían capaces de empujar la camisa por vernos reducidos al triste papel de comparsa internacional, como simples muñecos de feria en la barraca de todas las concupisencias sociales y políticas.

El bombardeo de Cabra es un espejo en el que donan mirarse man los aun hacen el caldo gordo a la zona marxista. Esos, los rojos, son sus amigos. Veán y reparan si les nuestra. Pero conste, una vez más, que nuestra mano honrada jamás podrá estrechar la de los criminales y la de sus cómplices, por muy enguantada que se nos tienda. Aun hay clases. Y el honor de España repudia todo trato de convivencia con los que un día y otro, directa o indirectamente, están torpedeando nuestra Causa por la única razón de que les estorbamos. Pueden seguir con su táctica. Nosotros seguimos nuestro camino sin preocuparnos mayormente de los guijarros que podamos encontrar a nuestro paso.

### La aviación marxista bombardea criminalmente la población civil de Cabra

Para sacarse la espina de las vergonzosas y continuadas derrotas que ha sufrido los rojos en su aviación en el frente del Ebro, han tenido un «rasgo» muy propio de su cobarde y su vileza. Huyen de enfrentarse con nuestros caballeros del aire, porque carecen de corazón y vengan sus fracasos bombardeando poblaciones de nuestra retaguardia, envidiosos de la vida tranquila y ordenada que se disfruta en nuestra zona.

No acuden a la cita que les dan los caballeros en los frentes de combate, y han venido hoy a satisfacer su cólera marxista en una población que vivía una vida de trabajo y de sosiego.

Unos trimotores rojos cargados de bombas, arrojaron en la culta y rica ciudad de Cabra, su metralla sobre una población civil, en el momento en que se disponía a reanudar su trabajo cotidiano en medio de la paz que Franco ha proporcionado a todos los pueblos de nuestra retaguardia. Con refinada crueldad, han buscado como sitio para lanzar sus bombas, el mercado, cuando éste estaba en todo su apogeo. Veían ellos muy bien que allí no había uniformes militares, sino vestimentas campesinas y mujeres del pueblo que iban a realizar sus compras. Y arrojaron las bombas en la ciudad, causando 85 muertos y 120 heridos, en su inmensa mayoría gente civil, especialmente mujeres que estaban en el mercado. Dá esa cifra dolorosa de víctimas, tan sólo siete eran soldados que se hallaban disfrutando licencia en aquel pueblo.

El momento de caer las bombas en el mercado, fué horroroso, porque las pobres mujeres y los hombres,

huían de una parte para otra, siendo alcanzados por la cobarde metralla marxista, que así era arrojada sobre un pueblo tranquilo.

Este es el hecho criminal con toda premeditación, porque a esa hora sabían que las gentes salen de sus casas al trabajo, y vinieron a una población bastante alejada del frente, que tuvo la suerte de no conocer la guerra, porque desde los primeros momentos se puso en masa al lado del Movimiento salvador.

Ellos y sus cómplices de fuera, han querido entenebrar al mundo con el bombardeo de objetivos militares por aquellas personas de captación fácil y sensibiliza roja, por la propaganda embustera, ofrecemos hoy el espectáculo triste de Cabra, la ciudad cordobesa de retaguardia, que vivía dedicada a su trabajo y que ha sido martirizada por unos aviones rojos de la que ellos llaman: «gloriosa» aviación, y que no hay números para contar sus derrotas y sus cobardías.

A eso vinieron: a vengar estas derrotas afrentosas del Ebro en este pueblo indefenso. Que se entere todo el mundo y que se entere todos de que son los vestimentas campesinas y mujeres del pueblo que iban a realizar sus compras. Y arrojaron las bombas en la ciudad, causando 85 muertos y 120 heridos, en su inmensa mayoría gente civil, especialmente mujeres que estaban en el mercado. Dá esa cifra dolorosa de víctimas, tan sólo siete eran soldados que se hallaban disfrutando licencia en aquel pueblo.

JAVIER DE NAVARRA.

### Suscripción Pro-Aguinaldo del Combatiente

Abierta por Orden del Ministerio del Interior, se espera que la provincia de Burgos responda con la misma esplendor y patriotismo que en el año último.

Apresúrate a enviar tu generoso donativo, pues todo lo merecen nuestros soldados, no dejándolo para última hora. Los ingresos se reciben en el Ayuntamiento.

#### Lista de donantes

- Suma anterior, 20.232 pesetas.
- Cámara de la Propiedad Urbana, 500.
- Enrique y Casimiro Martín Sánchez, 25 pesetas.
- Librería Internacional, 250.
- Personal de la Comisión Provincial del Subsidio al Combatiente: Don José Francisco de Astor y Barona, 100.
- Don Jesús Iglesias Ahedo, 10.
- Don Pedro Guillén Martín, 10.
- Señorita Josefa Gómez Martín, 3.
- Señorita Cándida Cardero Aguilera, 3.
- Señorita María Teresa García Alvarez, 3.
- Señorita Juana Arnáiz de la Peña, 3.
- Señorita Concepción Camarero de Miguel, 3.
- Señorita Patrocinio Gallo Rubio, 3.
- Señorita Manuela Molina, 3.
- Señorita Alejandra Sanz, 3.
- Señorita Julia Sáiz, 5.
- Señorita Pilar de las Heras, 3.
- Don Francisco López González, 5.
- Doña María Jesús Zárate de López, 5 pesetas.
- Pilar López Zárate, 5.
- Francisco López Zárate, 5.
- Carlos López Zárate, 5.
- Fernando López Zárate, 5.
- Mercedes López Zárate, 5.
- Carmen López Zárate, 5.
- María del Carmen Fernández Zárate, 5.

TOTAL 21.204 pesetas.

### La Asamblea Suprema de la Cruz Roja

La Asamblea de la Cruz Roja obsequiado con un almuerzo a monsieur de Pourtalés, delegado jefe en nuestra zona del Comité Internacional de la Cruz Roja que, reclamado por otros quehaceres, se ve precisado a abandonar su puesto y del doctor don Gonzalo Martínez, delegado en Méjico de la Cruz Roja nacional, a quienes ha querido mostrar su agradecimiento y simpatía por el celo y acierto con que han sabido desempeñar sus respectivos cargos.

A este almuerzo asistieron además de los señores de Pourtalés, doctor Martínez y el delegado del Comité Internacional en San Sebastián M. Jean d'Amman, el presidente de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja, conde de Valladino y los miembros de la misma, marquesa de Valdeiglesias, conde del Valle de San Juan, don Javier de Aznar y doctores Valero, Bermejillo y comandante Laboz.

### Juventud femenina de Acción Católica

La Unión Diocesana abre, entre las asociadas y aspirantes de su organización, un concurso de cuentos de Navidad con las siguientes bases:

- 1.ª Para concurrir es preciso ser asociada o aspirante de la Juventud Femenina de Acción Católica.
  - 2.ª El cuanto no ha de exceder de 10 cuartillas escritas a máquina a un espacio.
  - 3.ª El trabajo irá encabezado con un lema, que se escribirá también sobre un sobre cerrado que contenga el nombre de la autor y acompañará a aquel.
  - 4.ª La presentación se hará por medio de la presidenta de los respectivos centros parroquiales, antes del 15 de diciembre, día en que expira el plazo de admisión de trabajos.
- El Jurado calificador otorgará dos magníficos premios a los dos mejores cuentos presentados por las asociadas y aspirantes, respectivamente.

### La derrota marxista en el Ebro

Buscaban los rojos aliados para llevar a cabo esta ofensiva del Ebro y sacar de ella las consecuencias más ventajosas que fueran posibles. Primero fueron en las complicaciones de la política europea, el punto de máxima tensión dramática en los días en que la ofensiva culminaba, y después sonaron con otro aliado: el mal tiempo, las asperzas invernales, las grandes lluvias, los nubados densos...

Por este paquete que abrimos a finales de verano nos meteremos en pleno invierno y tendremos unos meses más de guerra, es decir, viviremos, vinieron a decir los rojos, pensando que las grandes lluvias y los frios paralizarán la acción de nuestras columnas. Buscaban en los fuertes temporales un alivio para mantener la resistencia. Y como les ha fallado el factor exterior, serenándose providencialmente el cielo de Europa, las ha fallado también la perturbación atmosférica, serenándose el cielo del sector del Ebro. Hemos disfrutado de unos espléndidos días otoñales que han favorecido grandemente las marchas, es decir, que no nos hemos metido en el invierno, como querían ellos, sino que nos hallamos en una tibia otoñada en la que es gratísima la vida del campo.

Por otra parte, nuestros soldados están habituados a los climas más ásperos y a las inclemencias del cielo. Y no habríamos de detenernos por ningún aguacero. Pero son los días claros y tibios y un factor con el que el enemigo se suma a nuestra causa: el tiempo, tiempo bueno, por fortuna para nosotros y para desdicha de ellos, a los que ya ni las nubes quieren tapar ni lavar su cochambre las aguas del cielo.

He estado por estos caminos del Ebro, perdiéndome por el laberinto de barrancadas que van a verter al río. Los pueblos reconquistados fueron evacuados por milloneros de los Cuerpos de Ejército quinto y 15, cuando se vieron sorprendidos por la genial maniobra, dispuesta por el Caudillo, que ha utilizado las incomparables tropas de choque de la derecha, que se adelantaron por el desfiladero que baja a Pinell, rompiendo las resistencias que el enemigo tenía dispuestas a ambos lados de la carretera. Desde aquel momento, que oportunamente celebramos, el enemigo no tenía que hacer otra cosa que iniciar la retirada. El famoso sector de Camposines, en el centro de la zona invadida, quedó anulado. Ya nada valía la bolsa del Ebro y los frutos de la victoria se inclinaban hacia la mano del Generalísimo.

Aquí han combatido todas las unidades con altísimo espíritu e igual capacidad bélica. Sobre los campos de batalla en tanto en la retaguardia se afirmaba la unidad política, se forjaba la unidad técnica de los combatientes.

Comenzó la guerra con un Ejército profesional del que eran núcleo natural las unidades coloniales, conforme avanzó la campaña, todo el Ejército del Caudillo, formando sobre la marcha, se puso al mismo nivel; y hoy, en estos combates, lo mismo el tabor que la bandera, que las unidades de la Falange de Castilla y León, que los tercios de Requetés, que los batallones de línea, en una misma disposición de vanguardia y choque, han coronado todas estas crestas, dominando los caminos y los pueblos de la bolsa del Ebro. Aquí han muerto los mejores, las únicas esperanzas de los rojos. Aquí ya no tienen nada que hacer, y esta misma tarde, Mora de Ebro, estribo de puente por donde los rojos han hecho todos sus servicios de abastecimiento y evacuación, quedaba desamparada por el enemigo, y evacuada para seguir la suerte de Pinell, Miravet, Bensamet, y otros pueblecitos que, han pasado unos ya y otros están a punto de hacerlo, a poder de las tropas nacionales. La carretera de Mora de Ebro a Camposinos quedaba cortada entre los kilómetros 322 y 324 en la tarde de hoy, y todos los matorros de Coll, Dellas y La Picosa, con las ermitas de Santa Magdalena y Santa Jerónima, eran frutos de la jornada. El núcleo de Bobellana y la masa de San Antón, fueron igualmente dominados.

El enemigo no reacciona y se limita a hostigar desde la orilla izquierda del río, empleando la artillería rusa. Para contrarrestar los efectos de la batalla del Ebro, terrible, en proporción de catástrofe para el enemigo, idearon un movimiento que fué aniquilado en Nules, en el frente de Castellón, donde el descalabro de los rojos se ha sumado a este gran castigo de la bolsa del Ebro, que ya se va vaciando, que es un trágico télelogo de osamentas.

En los llanos de Nules se han hecho mil prisioneros, aborriéndose un movimiento enemigo.

También han atacado los rojos infructuosamente nuestras avanzadas en el frente del Segre.

Y el día, libro de ambiente, de claro sol, ha sido uno de los mejores y más brillantes de esta guerra, triunfándose en tres áreas distintas.

JUSTO SEVILLANO.

### Advertencia importantísima

No publicaremos trabajo literario alguno de persona que no nos sea conocida; y todo artículo deberá llevar la firma del autor y ser para nosotros indubitable.

Contra Reumatismo Cansancio muscular Lumbago

Frixal el nuevo linimento nacional

Sección Agronómica de Burgos

CIRCU AR

Por la presente se hace saber a todos los Alcaldes de esta provincia, así como a los elaboradores, comerciantes de vinos y otros derivados de la uva, y demás personas a quienes afecta el vigente Estatuto del Vino y cuantas disposiciones complementarias al mismo se hallan en vigor, el que en el «Boletín Oficial del Estado», de fecha 26 de octubre último, aparece una Orden del Ministerio de Agricultura, cuyo artículo 5.º dice así:

«Artículo 5.º.—Se recuerda por la presente disposición las obligaciones referentes a formular declaraciones de existencias y extender facturas comerciales por todos los elaboradores y vendedores de vinos, mixturas, mostos, viñagres y otros productos derivados de la uva, según se establece en los artículos 11, 16 y 21 del Estatuto del Vino.

Los comerciantes exportadores y criadores de vinos deberán presentar mensualmente, a partir de primero de diciembre, en las Secciones Agronómicas correspondientes, una declaración con arreglo al número 5 que prescribe el artículo 23 del mencionado Estatuto del Vino.

Según determina el artículo 12 del expresado Estatuto, los Ayuntamientos están obligados a dar las mayores facilidades a los viticultores y elaboradores para el cumplimiento de esta obligación de declarar sus existencias, a cuyo efecto deberán proveer y facilitar a los interesados, con toda urgencia, cuantos impresos les sean necesarios para efectuar dicha declaración, impresos que se ajustarán al modelo número 1 que figura como apéndice de la citada disposición, estando también obligados a recordar, por medio de bandos, el cumplimiento de esta obligación, exigiendo a los interesados a que presenten las correspondientes declaraciones de cosechas y existencias.

Al mismo tiempo se significa a los Alcaldes que de las tres copias que de cada declaración de cosechas deberán ser presentadas por los declarantes, por cada una de las bodegas o establecimientos que posean durante el mes actual, una se le devolverá a los interesados con el sello de la Alcaldía, como garantía de haber cumplido esta obligación, y, las dos restantes, numeradas por su orden de presentación, deberán enviarse por los Ayuntamientos respectivamente debidamente relacionadas según dispone el Estatuto del Vino a esta Sección Agronómica, de suerte que obre en la misma antes del día 15 de diciembre próximo.

Que de las facturas comerciales que por triplicado, según dispone el artículo 16 del citado Estatuto, habrán de presentarse todos los vendedores de vinos, y de los otros productos derivados de la uva, por cada partida de dichos productos que vendan o que pongan en circulación, uno de dichos ejemplares está destinado a ser remitido, mensualmente, a este Servicio Agronómico provincial, juntamente con los correspondientes con todas las que produzcan por los interesados cada mes. Este envío podrá hacerse por los interesados, bien directamente, o bien por medio de los Ayuntamientos respectivos; pero en cualquier caso deberán obrar en esta Sección dentro de los cinco días primeros del mes siguiente a aquel en el que se hayan producido. En dichas facturas comerciales y a los efectos de control del precio, deberá aparecer éste claramente consignado, indicando la unidad a que el mismo se refiere.

Lo que se hace público en este «Boletín Oficial» para general conocimiento y su más fiel observancia, en evitación de las sanciones que habrían de aplicarse

Algo de Toros

La temporada taurina en Burgos

La temporada taurina del presente año, en Burgos, quedará como un hecho notable de la Fiesta Nacional, pues no recordamos año en que haya habido tantas corridas, novilladas y fiestas benéficas, como en el presente.

Hubo si un año en que el dueño de la Plaza de Toros compró una buena remesa de toros y novillos de Sanchoñ y aquel año la afición disfrutó a placer.

Las corridas y novilladas que este año se han corrido en nuestra plaza, así como los festivales taurinos celebrados arrojan el siguiente resultado:

Día 17 de abril, corrida organizada por la Asociación de la Prensa de Madrid, se lidiaron seis del Conde de Múzquiz, Lalandia y Manolo Bienvenida.

Día 8 de mayo, seis de Urcola, para Laserna, Domínguez y Jaime Pericás.

Día 28 de mayo, novillada de Boyero, a cargo de Torerito de Málaga, Paco Céster y Magritas (hijo).

Día 16 de junio, seis de Urcola para Jaime Noain, Maravilla y Jaime Pericás y dos novillos rejoneados por Isidoro Álvarez.

Día 19 de id., novillos de Encinas, para Torerito de Málaga, Valle y Modesto Rodríguez.

Día 29, primer día de la feria, seis de don Rafael L. de Clairac, para Lalandia, Jaime Noain, y Pepe Bienvenida.

Día 30, segundo de la feria, seis de Sánchez Covalada en un mano a mano entre Marcial Lalandia y Jaime Noain, actuando de sobresaliente el hijo del Boni.

Día 10 de julio, novillos de Encinas para Torerito de Málaga, Luis Díez y Antonio Campos (Campitos).

Día 17 de id., Coquillas, a cargo de Domingo Ortega, que dió la alternativa a Madrileño y El Estudiante.

7 de agosto, seis de Encinas, para Torerito de Málaga, Revertito de Sevilla y Luis Mata.

14 de agosto, toros de Terrones, lidiados por Jaime Noain, Curro Caro y Madrileño, contratado de nuevo por su gran éxito el día de la alternativa.

El sobrero fué estoqueado por Modesto Rodríguez.

El 18 de julio se dió una corrida Hispano Alemana en la que actuaron Blas Escribá y el alemán Villi-Rau y una charlotada por los Charlots Zaragoza; los novillos fueron de Zaballo.

Se han celebrado dos grandes festivales benéficos el 11 de septiembre y 12 de octubre (fiesta de la Raza), actuando algunos aficionados de Burgos y Bilbao y los novilleros Angel Rey Conde y Mariano García, de Borro.

Este es en resumen el balance de nuestra Fiesta Nacional en Burgos; aunque se hablaba de otra fecha en este mes, parece no será así, ya que la pasada semana se retiró de su sitio la taquilla de la venta de localidades.

Gobierno Civil

VISITAS

El señor Gobernador ha recibido las siguientes:

Sr. Marqués de Lamiaco.

Sr. Ingeniero Jefe de Industria de la provincia.

Comandante médico doctor Pellicer.

a los infractores de las mencionadas disposiciones; así como a los que infrinjan los precios de tasa que han de regir las operaciones de venta de los expresados artículos.

Burgos 7 de noviembre de 1938.—100. Año Triunfal.—El Ingeniero Jefe, P. O... Angel Alonso.

La actuación de nuestra Escuadra

La Prensa marxista, con aviesa intención, atribuye a buques extranjeros el ataque a los mercantes rojos «Cantabria» y «Río Niera», en aguas del Mar del Norte. Lo sucedido es lo siguiente:

El llamado gobierno de Barcelona, siguiendo su táctica de detentación del patrimonio nacional, viene dedicando al tráfico con Rusia a buques mercantes españoles contra la voluntad de sus legítimos propietarios que radican en la zona roja. En muchos casos dichos buques no vuelven, quedando allí detenidos en pago de material de guerra suministrado por aquel país a nuestros enemigos, con lo que se produce una pérdida irreparable para la flota mercante española.

Para remediar este estado de cosas fueron destacados hace algún tiempo varios cruceros auxiliares de nuestra Armada, mandados por jefes y oficiales de la misma y con dotación totalmente militar, al Mar del Norte, con orden de apoderarse de las embarcaciones nacionales detentadas por los rojos.

Durante su misión nuestras naves capturaron el día 30 de octubre el vapor «Río Niera» en mar libre, en la derrota del Río Humber al Skjerrack.

El día 2 de noviembre uno de nuestros cruceros encontró al vapor español «Cantabria», ex-Alfonso Pérez, en la derrota del río Támesis al río

Humber, a 25 millas de la costa inglesa. Al requerimiento que se hizo al «Cantabria» para que se detuviese, contestó este barco siguiendo su marcha y haciendo rumbo a tierra con propósito, sin duda, de internarse en aguas jurisdiccionales inglesas, proceder que revela un desprecio absoluto de sus más elementales deberes de humanidad, porque no podía dudar de que, caso de resistencia, la cominación se traduciría en ataque y llevaba a bordo mujeres y niños que por milagro han resultado ilesos. El buque auxiliar nacional, ante esta actitud, procedió a cañonearle hasta un punto situado a ocho millas de la costa inglesa, donde el «Cantabria» se hundió a las 19,55.

La dotación, las mujeres y los niños fueron recogidos en parte por nuestro barco y en parte por dos vapores ingleses que se acercaron. Como prueba irrefutable de la verdad de nuestras afirmaciones, puede aportarse la declaración del Secretario del «Almirante» inglés que en el Parlamento dijo, que nuestro crucero auxiliar no violó en ningún momento las aguas inglesas.

Quede, pues, constancia de que: 1.º Los barcos atacados pertenecen a la Marina de guerra nacional. 2.º Tanto su comandante como toda su dotación son miembros de nuestra Armada. 3.º Que nuestros buques han actuado en todo momento en aguas libres.

Junta Provincial de Abastos

VENTA DE PATATAS

Por acuerdo de esta Presidencia de la Junta Provincial de Abastos, a partir de la publicación de este aviso, todas las tiendas de comestibles, fruterías y verdulerías establecidas en la capital deberán tener a la venta al por menor diaria y regularmente PATATAS de las que se proveerán en los almacenes conocidos, y si estos no las tuvieren, darán cuenta al teléfono núm. 2099 de esta Junta, advertidos de que transcurridos tres días, se practicarán inspecciones y serán sancionados los infractores. Burgos 7 de Noviembre de 1938. 111. Año Triunfal.—El Gobernador Civil Presidente, Antonio Almagro.

Delegación de Hacienda en la provincia de Burgos

SUBASTA

De conformidad con lo dispuesto en los artículos 464 y 465 de las Ordenanzas generales de la Renta de Aduanas, se procederá a la venta en pública subasta de una expedición de tejidos abar donada a favor de la Hacienda, cuyo acto se celebrará a las quince horas del día 12 del actual, en la Depositaria Pagaduría de esta Delegación de Hacienda, sirviendo de base como tipo mínimo el importe de tasación de cada uno de los 17 lotes siguientes: 1.º Seis docenas de pares de medias de seda en color, cada docena, 60 pesetas. 2.º Tres docenas de pares de medias de seda, en negro, cada docena, 48 pesetas.

10. Trece pares de medias de seda y algodón, en negro y color, 60 pesetas. 11. Cuatro cortes de seda, dos malva, uno verde claro y otro amarillo, 48 pesetas. 12. Cuatro cortes de seda, dos blancos y otros dos en verde, 100 pesetas. 13. Cuatro cortes de seda rayada y otros dos cortes de seda, en negro, 100 pesetas. 14. Cinco cortes de seda en color liso, 60 pesetas. 15. Nueve pares de calcetines de caballero, seis pares escarpines negros, un vestido de niño, un estuche con un pijama de niño; tres pijamas de seda, japoneses y otros ídem tamaño pequeño, 50 pesetas. 16. Tres pijamas de seda en blanco y una colcha de seda, 60 pesetas. 17. Un corte de vestido para caballero, en gris, 70 pesetas. 18. Un corte vestido para caballero, en azul negro, 100 pesetas. 19. Un mantón de Manila, 250 pesetas. Lo que se hace público por medio del presente anuncio para general conocimiento de las personas que deseen asistir a dicha subasta. Las pujas serán a la llana con un topé mínimo de 2 pesetas. Los géneros se adjudicarán al mejor postor. El precio de cada lote subastado se abonará en el acto por el rematante, así como el importe de los derechos reales correspondientes con arreglo a lo dispuesto en la R. O. de 9 de julio de 1904, y artículo 156 del Reglamento de 20 de abril de 1911. Asimismo se hace constar que los comerciantes que adquieran algún lote para su venta, están obligados a vender los géneros al precio que estos tengan señalados por las Juntas de Abastos del punto donde van a ser vendidos. Burgos 5 de noviembre de 1938.—Tercer año triunfal.—El delegado de Hacienda, Eduardo Serrano.

Un periodista heroico

Reproducimos el siguiente artículo que bajo este título ha publicado el eminente escritor Giménez Caballero en «La Voz de España»:

Quiero venerar la memoria de Giuseppe Luciano Mele, soldado y periodista, caído el 21 de septiembre, sobre la cota 1.583, en la ofensiva del frente valenciano.

Quiero venerar la memoria de ese camarada italiano y con ella honrar todo el sublime esfuerzo de una clase dirigente de la Italia actual, quizá la más modesta, pero de las más abnegadas y valiosas: la clase periodística.

Se ha necesitado la taumaturgia del Fascismo en el mundo para transformar la profesión más sospechosa y despreciable del régimen liberal—esa del «periodista»—en uno de los servicios más altos, caballerescos y ardientes de todo un régimen.

Tampoco acude, como el viejo periodismo de los pueblos latinos de otra época.

No. Ahí está el mártir Sandro Saandri—a quien yo ví empuñar bombas de mano en el frente de Madrid—. Y que trasladado—como un misionero de otros tiempos y en obediencia absoluta—al frente de China, allí cayó como bueno en el cumplimiento de su deber.

Ahí está el venerable Luigi Barzini, senador académico, cargado de justificaciones para no meterse en andanzas peligrosas, con sus gloriosas campañas periodísticas ruso-japonesas. Y sin embargo, desde el comienzo casi de nuestra lucha, yo le he visto en los puestos de más peligro, clavados los gemelos en los ojos y redactando luego unas crónicas tan perfectas que parecían un mapa de operaciones.

Podría citar—y un día los citaremos con entusiasmo, todos los nombres y hechos de los periodistas italianos en nuestra contienda. El día que con orgullo inmenso se nos permita ya exaltar a nuestros heroicos cronistas españoles de guerra, uno a uno; a esos hombres y muchachos que han sabido hacer también del periodismo en España un honor, un deber, un riesgo de muerte y una absoluta dejación de sus méritos personales.

Hoy solo quiero venerar simbólicamente la figura del caído Giuseppe Luciano Mele. Y que la luz de su sacrificio llene de halo y de gloria al «periodismo» de mano abierta en el mundo.

Yo le ví unos instantes. Me lo presentaron sobre el frente en la «División 23 marzo». Me lo presentaron a instancias mías por que su cara me parecía recordarme de algún encuentro en Italia. Efectivamente, a Giuseppe Luciano Mele, yo le había visto en Roma, donde estuvo como redactor de «Il Piccolo». El era de Bari. Y desde muy joven se había consagrado al periodismo. Como el caballero de una orden medieval, se había dedicado a su orden: militar y religiosamente.

Mele había sido uno de los ignotos y arcangélicos clarines que habían trompetado por toda Italia al advenimiento de la Nueva Era. Pasando en seguida del dicho al hecho, participando en las expediciones de castigo anticomunistas y formando en las filas de la columna Lamarmora, en la Marcha sobre Roma, que le condecoró.

Era un muchacho alto, moreno, de 35 años. Con un gesto audaz y sereno, en el que se adivinaba una mística y un gran de buen humor. Dos cualidades que se dan hoy hermanadas en «el fascismo».

Era oficial del Ejército y centurión por méritos de guerra.

Cuando lo de Abisinia, fué de los primeros voluntarios y allí ganó una medalla y una cruz de

guerra por su valor. En África había estado encargado del mando de la policía indígena en misiones arriesgadísimas. A la vuelta del Oriente africano, se había casado con una deliciosa mujer y era feliz por la hija que le había nacido.

Tenía méritos suficientes: de guerra, de profesión, de hogar, y de edad para haberse quedado en su casa o en su pueblo.

Sin embargo había acudido como un rayo de vehemencia a encontrarse con el viejo enemigo bolchevique sobre los campos españoles.

El general de la «23 Marzo» no quería darle mando militar, como si presintiese una tragedia, quería obligarle al solo oficio de escribir para el periódico las nra razones.

Pero, al fin, Mele logró su voluntad, y sustituyó a un capitán del batallón 540 del séptimo regimiento de voluntarios legionarios.

El mismo día de hacerse cargo de su compañía, el Mando nuestro desencadenó una contraofensiva. A Giuseppe Luciano Mele se le señaló como objetivo la toma de la cota 1.583.

Tras de combatir toda la noche, en la madrugada Mele da la señal de asalto a la cota. Y él, a la cabeza, en medio de un fuego feroz de armas automáticas rojas. Mele llega arastrándose a las alambradas de la posición, con un fusil en bandolera, y seguido más lejos por su gente.

De pronto se pone en pie, y tras lanzar unas bombas de mano a los parapetos rojos, con el fusil a culatazos empieza a abrirse paso por los espinos metálicos. De pronto una bala le atraviesa el tórax. Vacila, y aún logra sobreponerse, taponándose se la herida con el pañuelo. Ha logrado dejar un pasillo para el ataque. Sus primeros soldados van llegando. El se yergue frenético. Una segunda bala le atraviesa el brazo. Y con dos balazos se dirige hacia la posición, de los suyos. En la mano, una bomba. Pero un tercer balazo, le atraviesa el corazón, y como una bandera arriada, se abate sobre el campo de sangre.

Los rojos están huyendo. La cota 1.583 va a pasar a la España nacional. Unos cazas soviéticos hostilizan a este grupo de valientes, y algunas armas automáticas, en la huida, mandan sus ráfagas fatales.

Fue tan bella y tan grande la muerte de Giuseppe Luciano Mele, que el comandante sustituto de la compañía, en medio del fuego de aviones y ametralladoras, hizo formar a todos los legionarios voluntarios sobre la cota 1.583, y rendir honores al capitán periodista que aún apretaba la bomba convulsamente, y aún sonreía de triunfo mirando al cielo romano, y católico de España.

Este católico y romano cielo de España le dice que en la nueva vida que nace para nuestras Patrias, tú estarás siempre presente. Te lo dice mi corazón, donde cada latido en este momento, camarada Mele, susurra como una oración o como una lágrima pensando en tí. ¡Presente! ¡Presente! ¡Presente!

Un atentado contra la Embajada Alemana en París

París.—Esta mañana ha disparado un individuo dos tiros de revólver contra la Embajada Alemana de esta capital. El secretario de la misma resultó herido.

El autor de los disparos, que no es francés ni alemán, entró en el edificio.

El herido tiene un balazo en la espalda y otro cerca del hígado. Ha sido trasladado a un hospital.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Maximino Rodrigo Calvo, (Industrial que fué de esta Plaza), falleció el día 9 de Noviembre de 1936, a los 71 años de edad, habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de Su Santidad Q. E. P. D. Su apenada esposa, doña Irene Arnáiz; hijos, doña Teodora, doña Piedad, don Joaquín, doña Justina, doña Polonia y doña Ascensión; hijos políticos, don Arturo L. Urcelay, don Pedro Pérez y don Félix Franco (Industriales de esta Plaza); nietas, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones Las misas que se celebren mañana miércoles, día 9, en la capilla del Santísimo Cristo de Burgos (Catedral) de ocho a doce, ambas inclusive, excepto la de ocho y media, nueve y media y doce, que tendrán lugar en el altar del Sagrado Corazón de Jesús de dicha capilla; en los PP. Carmelitas la de ocho y ocho y media; en las Religiosas Agustinas de Santa Dorotea la de nueve, y la Exposición del Santísimo en las Esclavas a las cinco de la tarde, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Burgos 8 de Noviembre de 1938

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE Claudio Angulo Carretera de Madrid, 8 Se construye toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería, aseo y pintura. Vengan a verlos y alquilados Teléfono, 1570 TODA LA CORRESPONDENCIA El Castellano DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

EL JOVEN PEDRO JALÓN GARCÍA, Alférez provisional de Infantería, murió en el frente de batalla, por Dios y por España, a los 20 años de edad (Q. E. P. D.) Sus desconsolados padres, don José Jalón Jalón y doña Isabel García Bañares; hermanos, don José Luis (Teniente provisional de Infantería), Isabel, Tomás, Ana María y Mercedes; abuelos, tíos, primos y demás familia Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por su alma. Burgos 7 de Noviembre de 1938.

# Gobierno Nacional

VICEPRESIDENCIA Y ASUNTOS EXTERIORES

El Vicepresidente del Gobierno general Jordana, ha recibido hoy las visitas del Embajador de España en el Quirinal y el Marqués de Urquijo acompañado del director de la Telefónica.

## Películas españolas

—(O):—

### Imperio Argentina y Miguel Ligeró

Una película de ambiente árabe está preparando Florián Rey, y de la que será protagonista Imperio Argentina y con ella Miguel Ligeró, Roberto Rey, Manolo Luna y una excelente artista, María Paz Molinero, dama joven de la Compañía de Carmen Díaz.

El título de la nueva cinta española es el de «Aixa», y en estos días se están tomando las primeras vistas. El guión de la película es del notable poeta Manuel de Góngora.

La adaptación de «Sol y Sombra» bonita comedia de Antonio Quintero, para la pantalla, se está preparando ya y será una película española que dará mucho que hablar ya que en ella figuran escenas de toros y se ha encargado de las faenas un matador estilista del volapié.

## Don Francisco Aparicio

Hoy se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del que en vida fué nuestro querido amigo el Excmo. Sr. D. Francisco Aparicio y Ruiz, exministro de la Monarquía y diputado a Cortes durante más de 40 años por Burgos.

Con tal motivo se han celebrado misas por el eterno descanso del alma del ilustre finado, en la capilla de la Anunciación, de la S. I. C., de la que fué patrono el finado.

A recordar esta fecha testimoniamos nuestro sentimiento a los hijos del finado don José, Conde de Encinas, y don Vicente, queridos amigos nuestros.

## GOBIERNO MILITAR

Para asuntos del servicio se interesa la presentación en este Gobierno militar, del personal que a continuación se relaciona:

Suboficial de Complemento de Sanidad Militar don Vicente Jordá Fornes. El coronel gobernador militar, Luis Faurie.

**LA COCINA**

Sección de Perfumería



**Olivero P. Canales**

# Reunión del Gobierno italiano

## En memoria del Teniente Coronel Franco

### Recibimiento triunfal

Budapest.—Las tropas de ocupación húngaras, avanzando por tres sectores, alcanzaron anoche la línea fijada para la jornada de ayer. La ocupación se efectuó con el mayor orden, sin producirse incidentes de ninguna clase. Las poblaciones han recibido con entusiasmo frenético a las tropas húngaras que pasaron de bloques arcos de triunfo y lluvia de flores, mientras que las campanas repicaban alegremente.—Stefani.

### Los colonos italianos

Benghazi.—El gobernador mariscal Balbo, que había vigilado personalmente todas las operaciones y servicios con ocasión del desembarco de los colonos en Trípoli y su transporte a los pueblos de Libia occidental, que les han sido asignados, ha hecho lo mismo, incansablemente, con los otros millares de colonos de Benghazi, y su instalación en la zona de Djebel de Cirenaica, donde se han creado especialmente nuevas granjas y pueblos que les han sido reservados. Gran número de periodistas extranjeros e italianos que habían seguido al Ejército de colonos desde su salida de Italia han podido darse cuenta en estos días de la grandiosa obra realizada en todos los aspectos por el régimen fascista para asegurar inmediatos e importantes medios de vida trabajo y producción a la masa de campesinos que han llegado para establecerse en la cuarta orilla italiana.—Stefani.

### A favor del rearme

Washington.—El subsecretario Wallis, conforme a las instrucciones de Roosevelt, pronunció anoche por el radio, un discurso a favor del rearme de los Estados Unidos y de los demás países de las dos Américas. La alocución transmitida al Canadá y a las Repúblicas de la América latina, confirmó la doctrina de Monroe panamericana, prometiendo que los Estados Unidos estarán dispuestos con sus armamentos a unirse a las demás democracias contra los ataques del extranjero. Wallis dirigió además una llamada a la solidaridad de América del Sur, afirmando que con ello se aseguran la integridad física de las 21 Repúblicas americanas y la seguridad y libertad individual de los ciudadanos. En los círculos políticos se afirma que este discurso constituye también el preludio de la Conferencia de Lima de noviembre y diciembre, donde se supone, sin embargo, que este problema de defensa común será objeto de discusiones muy grandes.—Stefani.

### Homenaje a la memoria del Teniente Coronel Franco

Palma de Mallorca.—A mediodía de ayer el agregado del Aire de la Embajada de Alemania, teniente coronel Von Scheele, con representantes de las fuerzas, mar, tierra y aire, depositó una magnífica corona de rosas y laurel sobre la tumba del glorioso aviador Ramón Franco, en el cementerio de esta ciudad en nombre del jefe superior de dichas fuerzas. Asistieron también el comandante general señor Cánovas, el comandante militar de Marina, señor Rodríguez Acosta, que ostentaba la representación del almirante, el gobernador civil, alcalde delegado provincial, cónsules de Alemania, Italia y Portugal, jefes militares y numeroso público. A la llegada de Von Scheele, acompañado del cónsul de Alemania rindió honores una compañía de Infantería.

## "AGRICULTORES:

Si deseais que se os conceda la moratoria para pagar las deudas al Crédito agrícola, que os concede el decreto de 3 de Septiembre último (B. O. del 11 del mismo mes), solicitadlo inmediatamente del Ministerio de Agricultura».

Una vez depositada la corona, Von Scheele, pronunció un breve discurso en castellano, elogiando la figura mundial del aviador y recordando que fué alumno de la magnífica escuela de aviación de Tetuán, así como también que tuvo la suerte de presenciar el apoteósico recibimiento que se le hizo a Ramón Franco en Buenos Aires con el vuelo del «Plus Ultra».

Terminó diciendo que en nombre del jefe superior de Tierra, Mar y Aire del Reich, se honraba en ofrecer este homenaje de admiración al gran aviador muerto por los ideales de la gran Cruzada española.

Finalizó su discurso con un fuerte «Arriba España», que fué contestado por todos.

Contestó el comandante general agradeciendo el homenaje que se rendía al heroico aviador y complaciéndose en hacer constar que fué Alemania una de las primeras naciones que comprendieron la gran significación que tenía para España y el mundo nuestro glorioso Movimiento nacional, tributando con este motivo un rendido homenaje a esta nación y a su canciller, añadiendo que este acto constituía un nuevo lazo de unión entre ambas naciones y sus heroicas fuerzas.

Terminó su discurso con vivas a Hitler y a Alemania. A continuación la banda interpretó los himnos dándose por terminado el acto con un desfile de Infantería, que asistió a este homenaje.

### La colonización italiana

Londres.—Todos los periódicos continúan interesándose particularmente por el traslado de veinte mil colonos italianos a Libia.

Conviene hacer constar el comentario de «Sunday Chronicle» señalando el contraste de esta grandiosa empresa colectiva de colonización italiana con la noticia aparecida recientemente en los periódicos ingleses, según la cual el Consejo de las Iglesias en Gran Bretaña contribuirá a la solución del problema de la emigración enviando a Australia 200 personas.

El periódico escribe: «Mussolini con un Tesoro menos floreciente que el nuestro, pocos obreros, sin trabajo y recursos coloniales inferiores a los nuestros, ha enviado 20.000 italianos al África, donde será análogo, protegidos y empleados. Nosotros, por el contrario, el país más rico del mundo, con dos millones de obreros sin trabajo aproximadamente, y con un continente tan grande como los Estados Unidos, logramos con grandes esfuerzos enviar solamente 200 personas. Es verdad que nosotros no queremos la dictadura, pero hemos de admitir que las dictaduras a menudo nos hacen pensar si las democracias no tienen algunas lecciones que recibir de ellas.—Stefani.

### Las nuevas fronteras

Budapest.—El martes próximo se reunirá en Budapest la comisión mixta húngaro-checoeslovaca para proceder a la delimitación definitiva de las nuevas fronteras que sustituirán a las provisionales ya trazadas por otra comisión mixta de peritos militares que marcó las zonas que deben ser ocupadas por las tropas húngaras.—Stefani.

### Protestas antisemitas

Nueva York.—Ayer quedó clausurada la campaña electoral, marcando una gran intensidad en la lucha en pro y en contra del «new deal», que constituye la base de las diferencias de los partidos.

La nueva candidatura al puesto de gobernador del judío Lehmann, ha sido causa de agitacion antisemitas que han dado lugar a muchas protestas, incluso del presidente Roosevelt en persona. Es la primera vez que se hace alusión pública al antisemitismo americano.—Stefani.

### Tembor de tierra

Sofía.—En Gabrovo se ha registrado en fuerte temblor de tierra que ha causado daños en las casas y produjo enorme pánico entre la población.—Stefani.

### Sobre el discurso de Hitler

Berlín.—El discurso pronunciado por el Canciller Hitler en Weimar no es comentado por los periódicos oficiales, pero es fácil comprender, que en los círculos oficiales y diplomáticos de París se hubiese deseado un tono más moderado. Las claras palabras del Canciller sobre la necesidad de que las Democracias se desarmen espiritualmente y que cesen las campañas antialemánas de los partidarios de la guerra, antes de que se pueda pensar siquiera en un desarme material, son acogidas con manifiesta contrariedad por las corrientes francesas que creían ya realizadas las condiciones diplomáticas y prácticas para intentar la aproximación de las naciones democráticas a las totalitarias.

La solemne y calurosa confirmación de la solidaridad italo-alemana ha suscitado viva impresión y se deduce que aun negándose a examinar la posibilidad de un acuerdo con las demás grandes potencias occidentales, Alemania cuenta con una sola amistad: la de Italia.

Los periódicos que reprochan al Gobierno británico su excesiva conciliencia para con Alemania insisten en la actual intransigencia del discurso con el fin evidente de atenuar los esfuerzos de pacificación de Neville Chamberlain.—Stefani.

### Acuerdos del Gobierno italiano

Roma.—El Consejo de ministros reunido esta mañana bajo la presidencia del Duce, ha aprobado, entre otras medidas, las siguientes: Ley sobre la institución de la Cámara de los Fascios, y las Corporaciones de acuerdo con el texto examinado ya por el Gran Consejo Fascista; proyecto de ley trasladando la fecha de nueva formación de censos quinquenales generales de la población del 20 de abril al 30 de diciembre; proyecto de ley sobre las nuevas tareas de la obra nacional de los combatientes en el campo de la actividad agraria, en el plano de la región de Poilles y el río Volturno, por el cual se facilita la realización del programa de bonificación de las citadas regiones; proyecto de ley por el cual, de acuerdo con las decisiones del Gran Consejo Fascista, se introducen modificaciones en el estatuto actual del Partido Fascista, en lo que se refiere a la inscripción en el partido de ciudadanos de raza judía, estableciendo que los ciudadanos italianos de raza judía no comprendidos en las excepciones previstas por la ley, no podrán ser inscritos en el partido fascista; proyecto de ley sobre la Exposición Bienal Internacional de Arte de Venecia, por el cual, en vista de las nuevas tareas asignadas a dicha Institución, se aumenta a su favor la contribución por parte del Estado, del Ayuntamiento y la provincia de Venecia.

También se han aprobado los acuerdos comerciales estipulados por Italia con Lituania y Turquía. El acuerdo italo-argentino sobre servicio militar, el establecimiento y trabajo mediante una convención sobre seguros sociales y el acuerdo para la admisión recíproca de aprendices estipulado entre Italia y Bélgica el 29 de septiembre de 1938.

Finalmente se ha acordado prorrogar el término establecido por el artículo 29 del Concordato del 11 de febrero de 1929, firmado por la Santa Sede.—Stefani.

### El primer Gobierno autónomo de Hongkong

Hongkong.—Según una información de círculos oficiales japoneses, el primer Gobierno autónomo de Hongkong establecido en el Sur de China tendrá el carácter de «Comisión para el mantenimiento de la paz». Radica en Fatshan situado a 10 millas al sudoeste de Cantón.

Los japoneses están preparando un avance sobre Wuchow. Se añade que se está realizando la evacuación de la población civil de Wuchow.

### Graves incidentes en Rutenia

Varsovia.—Según informaciones de la prensa polaca el antiguo Ministro del Gobierno de la Ucranía Subcarpática Fe-

noiz ha sido apuñalado por un soldado checo y ha resultado gravemente herido en Uzhorod. Se añade que el domingo se produjeron graves encuentros entre los soldados checos y la población. Se señala que ha habido muchas víctimas durante las revueltas que han surgido en Antolov cerca de Uzhorod por haberse negado los habitantes a suministrar alojamiento a las tropas húngaras que llegaban para ocupar la población.

### La ocupación de los nuevos territorios húngaros

Budapest.—La ocupación por las tropas húngaras que avanzan en tres sectores se realizó en todos ellos hasta el domingo por la noche en perfecto orden. Las tropas han sido recibidas con gran entusiasmo. Se levantaron arcos triunfales y las casas aparecieron engalanadas con banderas. Las mujeres y niños arrojaban flores a los soldados.

## INFORMACION DE HOY

### Más oro que sale de España

Perpiñán.—Un nuevo cargamento de oro procedente de la España roja llegó a Port Vendres en camiones.

Las cajas en que venía encastrado el tesoro fueron trasladadas en cinco vagones hacia París.

Parece que este cargamento está destinado al pago de material de guerra comprado en América.

### Aniversario del pacto antikomintern

Berlín.—Comentando el aniversario de la adhesión del Pacto Antikomintern, la «Correspondencia Diplomática y Política» describe que esta jornada suscitará en todos los Estados interesados un sentimiento de satisfacción.

«La finalidad de impedir el desarrollo del bolchevismo—añade—ha sido plenamente lograda. La falta de comprensión, con la cual tropiezan las tres potencias signatarias de este acuerdo en Europa y, sobre todo, en el Nuevo Mundo, no les impide proseguir su acción civilizadora.

Italia, Alemania y Japón, pueden justamente enorgullecerse de haber contribuido a que sea inofensivo el trampolín en que el comunismo había creído poder saltarse.—DNB.

### Detalles del atentado a la Embajada alemana

París.—Con referencia al atentado de que ha sido víctima el secretario de la Embajada alemana, señor von Rath, se sabe que el agresor, después de ser herido, tuvo fuerzas para abrir la puerta del despacho y pedir socorro.

El personal de la Embajada le encontró tendido en tierra, con heridas en el hombro y otra en la región lumbar. El criminal, judío de origen, poseía un pasaporte expedido por Poitiers. Vestía decentemente y ha confesado que ha cometido deliberadamente su agresión, no tratándose, pues, de un perturbado.

Le ha sido practicada la ablación del brazo al secretario de la Legación alemana, señor von Rath. El estado del herido continúa siendo grave.

### El sentimiento del Gobierno francés

París.—El cobarde atentado del judío Crynspan contra el secretario de la Embajada alemana, señor von Rath, ha causado gran emoción en París. El jefe del Gobierno, en cuanto tuvo noticia del hecho, se personó en la Embajada alemana para expresar su sentimiento y el del Gobierno francés. También se trasladó en la Embajada numerosas personalidades políticas, para informarse del estado del señor von Rath.

La Prensa publica extensas informaciones acerca del atentado y detención del criminal.

### Los socialistas belgas y la cuestión española

Bruselas.—Los diarios liberales y católicos critican severamente la actitud del jefe del Gobierno, señor Spaak, en el Congreso socialista, y afirman que ha caído a la presión de su partido, sirviendo los intereses de éste y no del Estado a modificar su criterio en algunos aspectos de la política exterior de Bélgica.

«L'Independance Belge» escribe que el señor Spaak ha sufrido una derrota, y el «Standard» trata de explicar la actitud del jefe del Gobierno achacándola a que los «sindicatos marxistas se mantienen irreductibles en lo que se refiere a la cuestión española.

Casi todos los diarios afirman que es inconcebible que los dirigentes belgas sacrificien los intereses del país a la ideología de un partido.

La Reacción de católicos y liberales contra las decisiones de la reunión del partido socialista ha sido inmediata. En el Consejo de ministros celebrado ayer mañana han manifestado los representantes de dichos partidos que les sería muy difícil conseguir que éstos aceptaran esas decisiones.

En la reunión de ayer tarde el partido socialista Spaak ha expuesto la situación creada por su resolución, relativa a la cuestión española, declarando que era necesario que el partido aceptara sus responsabilidades.

La situación actual del Gobierno se considera difícil, y se afirma que hoy tendrá lugar un nuevo Consejo de ministros.

A las ocho de la noche de ayer fué puesta a votación por el Congreso socialista la moción aprobando la política extranjera seguida por el Gobierno de Spaak. La moción ha sido aprobada por inmensa mayoría de votos.

A consecuencia de la votación, el presidente del partido obrero belga, Vandervelde, ha anunciado que dejaba dicha presidencia.

La noticia del triunfo ministerial y de la política de tolerancia y de paz preconizada por Spaak ha producido general satisfacción.

### Las relaciones entre París y Burgos

París.—En la reunión que celebró el partido nacional republicano social en Lyon intervinieron varios oradores. Uno de ellos, el ciego Scapini, se mostró partidario de la realización de una política de conciliación y amistad con el Reich.

Taillinger abordó el problema de Francia y España y dijo que es necesario que aquella envíe cuanto antes a ésta un representante suyo para establecer las relaciones entre París y Burgos.—Stefani.

### En pro de la beligerancia

París.—El diario de París «Le Figaro» se ocupa de la situación internacional y afirma que ha llegado la hora de que se reconozcan los derechos de beligerancia a la España Nacional.

Agrega que el no hacerlo es desconocer la realidad de la situación en la España de Franco.—Stefani.

### El XXI aniversario de la revolución bolchevique

Berlín.—Comunican de Moscú que ayer dieron comienzo las fiestas del XXI aniversario de la revolución bolchevica.

Han comenzado con una reunión en la Opera de Moscú, con asistencia de Stalin y miembros del Gobierno político.

El presidente del Consejo, Molotov pronunció un discurso relativo a la política exterior soviética durante los últimos meses, esforzándose en difamar a Italia, Alemania y el Japón.

Criticó luego a los Gobiernos de Londres y París, reprochándoles sus «capitulaciones» ante el fascismo y de haber traicionado los intereses vitales de sus propios países.

Recordó luego el incidente de Tchong-Ku-Fong, donde los japoneses, excitados por Berlín, trataron de hacer una experiencia acerca de las fuerzas que pudiera tener el ejército rojo, pero el Japón recibió una respuesta contundente.

Hablando de la crisis de Checoslovaquia, declaró lo siguiente:

Después del acuerdo de Munich, los Gobiernos occidentales han tratado de adjudicarse el papel de salvadores de la paz. La realidad es que Alemania e Inglaterra han venido a Francia, obligándole a burlar sus compromisos con Checoslovaquia. La U. R. S. S. no tiene nada que ver con lo ocurrido. Si Francia no se hubiera negado a acudir en socorro de Checoslovaquia, la Unión Soviética hubiera cumplido sus compromisos.

Francia e Inglaterra no han traicionado solamente a aquel país, sino también sus propios intereses. Pero la U. R. S. S. no se dejó intimidar y proclama ante el mundo entero su firme resolución de oponerse a los agresores. Las agresiones contra la Unión Soviética no tendrán más que una respuesta, que es ésta: por cada golpe que se nos aseste, devolveremos el doble o el triple.—DNB.

### Soflamas a los jerifales

Berlín.—Comunican de Moscú que con motivo de XXI aniversario de la revolución bolchevique, reproducen los diarios un comunicado del comisario de Guerra, Vorochilov, cuyo contenido es idéntico al discurso de Molotov.

«Europa — dice ese comunicado— constituye un arsenal de explosivos y el ejército rojo debe encontrarse preparado para todas las eventualidades e intensificar su espíritu combativo».

El comisario de Marina, Frinovsky, ha dirigido otro comunicado, y el jefe de la Internacional comunista, Dimitroff, ha publicado en el periódico «Pravda» un artículo de seis columnas, criticando severamente a los Estados totalitarios, es decir, a Alemania, Italia y Japón. También ataca a los países que se llaman democráticos.

Termina su artículo proponiendo la convocatoria de una Conferencia internacional de obreros, para atacar al fascismo.—DNB.

### En la plaza roja

Berlín.—Con motivo del XXI aniversario de la revolución bolchevica, se ha celebrado en la plaza Roja el acostumbrado desfile, que duró hora y media desfilando unidades de todas las fuerzas del Ejército, ob servándose que en ciertas Armas, especialmente Artillería y Aviación el material es deficiente y de modelo anticuado.

Ante el mausoleo a Lenin presenciaron el desfile Stalin, Molotov, Vorochilov, Kaganovitch y Dimitroff, y demás altos funcionarios de la fauna soviética.—DNB.

FAVORECERAS AL NECESITADO SI NO DES-TRUYES NINGUN PAPEL

**Guía Profesional**

**F. URRACA**  
OCULISTA  
del HOSPITAL DE BARRANTES  
Consulta particular: De once a dos y de cinco a siete  
Lain Calvo, 18 — Teléfono, 1311  
GRATIS A LOS POBRES

**Moisés Arroyo**  
ENFERMEDADES DE LA BIEL Y VENEREAS  
PLAZA DE VEGA 22-24  
TELEFONO, 1856  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

**CLINICA DENTAL**  
MUSEO MORANCHEL Y SOBRINO  
EUSEBIO MIGUEL  
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6  
ESPOLON 2 y 4

**C. Aranguena García-Inés**  
del HOSPITAL DE BARRANTES  
Aparato urinario y piel  
LIBERTAD, 5. TELEFONO, 1384  
Consulta: de 1 a 2 y de 4 a 5

**G. BAÑUELOS**  
OCULISTA  
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD  
Consulta particular de 11 a 2 y de 4 a 6  
PLAZA MAYOR, 67, 1.º  
TELEFONO 1306

## DESDE 300 PESETAS Capa Seseña

y capotas de uniforme, de rico paño de Béjar, confeccionadas por su creador, el acreditado saastre de la calle de la Cruz, de MADRID que ha reanudado su trabajo y está a disposición de sus clientes y amigos en HOTEL VENANCIA—Vitoria, 22 y 24. Teléfono, 1799 BURGOS

## Viajes Turísticos a Sevilla

Debido trasladarse los autocars del Servicio Nacional del Turismo desde San Sebastián a Sevilla admitirán pasajeros para el citado trayecto. Las salidas tendrán lugar desde San Sebastián, Vitoria, Burgos y Valladolid los días 3, 5, 8, 10, 12, 15, 17, 19, 22, 24, 26 y 29 de noviembre y los días 1, 4 y 6 de diciembre de 1930. Las salidas de Salamanca serán en las fechas siguientes a las citadas. Se permanecerá el primer día en Salamanca, almorzando el siguiente en Baños de Montemayor. A las 14,15 se iniciará el viaje hacia Mérida, hospedándose los viajeros en el Parador Nacional. Al tercer día se saldrá por la mañana de Mérida para Sevilla, a donde se llegará a las 14 horas. Los principales monumentos que se visitarán serán los siguientes: En Burgos, la Catedral; en Salamanca, las Catedrales, Casa de las Conchas, Convento de Santo Domingo Palacio de Montemayor, Plaza Mayor, etc., en Cáceres, la ciudad vieja y en Mérida el Teatro Romano.

### PRECIOS

San Sebastián-Sevilla, 225 pesetas. (Salida a las ocho de la mañana en punto, de las Oficinas del Servicio Nacional del Turismo). Vitoria-Sevilla, 210 pesetas. (Salida a las once de la mañana del Hotel Frontón). Burgos-Sevilla, 190 pesetas. (Salida a las 13,30, de la «Hostería Burgense»). Valladolid-Sevilla 175 pesetas. (Salida a las 18, del Hotel Italia). Salamanca-Sevilla, 130 pesetas. (Salida a las 11,30, de la Oficina de Información del Servicio Nacional del Turismo). Estos precios comprenden: Transporte, comidas y hospedaje en establecimientos de primera clase. No incluyen los extras. El equipaje de los señores viajeros queda limitado a una maleta y un saco de mano. Para informes dirigirse a las Oficinas de Información del Servicio Nacional del Turismo y a las Agencias de Viajes.

Aprendices y Repartidores, se necesitan en este periódico.



**La Unión y el Fénix Español**  
Compañía Nacional de Seguros  
FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valladolid, Edificio de su propiedad  
Calle del General Mola, núm 1  
Subdirectores en Burgos y Provincia:  
Róspero O. Gallardo.—INCENDIOS  
Manuel O. Gallardo.—ACCIDENTES,  
VIDA, TRANSPORTES, VALORES Y ROBO  
Oficinas: General Mola, n.º 17, 1.º

**POMADA CEREO**  
cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones.

## GANADEROS!

Tratamiento eficaz de la Distomatosis Hepática (Mal del hígado) (PAPERA) del ganado lanar, cabrío y vacuno.



Registrada en Sanidad Núm. E-11-215 Cajas de 12 y 25 cápsulas 10 y 20 ptas. (Impresiones incluidas). Venta en farmacias o pidiéndolas directamente a

FARMACIA Y LABORATORIO LAFONT ANÑON (Zaragoza) Proveedor de la Asociación General de Ganaderos de España

## Boletín Oficial del Estado

### Disposiciones que contiene

El número correspondiente al domingo contiene:

#### MINISTERIO DE HACIENDA

Decreto regulando el pago del impuesto sobre aparatos encendedores por el que se dispone que mientras subsistan las actuales circunstancias se hará efectivo por medio de una licencia expedida por el Estado, en la que deberá constar el nombre, apellidos, profesión y domicilio del tenedor de aquellos, la firma y fecha del lugar en que se extiende la licencia. Orden dictando normas relativas al pago del impuesto del Timbre en los casos de transmisiones de bienes por causa de muerte.

#### MINISTERIO DE JUSTICIA

Ordenes nombrando oficiales de sala del Tribunal Supremo a don Francisco Cadenas, don Enrique Torres Estrada y don Julián Fournier y Franco. Otras sobre excedencias, traslados y sanciones a varios Secretarios de Juzgado y Notarios.

El correspondiente al día de hoy lunes contiene, entre otras las siguientes:

#### MINISTERIO DE ORDEN PUBLICO

Ordenes separando del servicio del Cuerpo de Correos a los que se expresan.

#### MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

##### Devengos.

Ordenes aplicando las normas de la de 30 de junio de 1937, a los cursos anunciados para Tenientes provisionales auxiliares de E. M.; para Alféreces provisionales de Infantería; ídem para ídem de Ingenieros; ídem para Sargentos provisionales de Infantería y para los ídem ídem que han de servir en los Batallones de Trabajadores.

## A NUESTROS SUSCRIPTORES

Rogamos a nuestros suscriptores que se pongan al corriente de sus suscripciones, para no causar trastornos en nuestra Administración y evitar el tenerlos que girar con el aumento de gastos que las acumuláramos al importe del giro.

## Monte de Piedad

DEL Círculo Católico de Obreros de Burgos (Casta n.º 44 del Espolón, junto al Mondillo)

### SUBASTA DE ROPAS

Tendrá lugar el domingo 15 de Noviembre, a las diez y media de la mañana, en el local que se anunciará, de los lotes vendidos hasta el número 2675, que no sean desahucados hasta el jueves, anterior día 10.

Los objetos a subastar estarán expuestos en una de las Salas del Círculo Católico de Obreros, Concepción 28, de 10 a 1 y de 4 a 7, el viernes y sábado, días 11 y 12.

Lo que se anuncia al público a los efectos reglamentarios.

Burgos 27 de octubre de 1930.—Tercer Año Triunfal.—El Administrador Contador, José María de la Puente.

## Donativos entregados para la Suscripción Nacional de España

Patricio Juez Aguilera, 50 pesetas en metálico, por multa impuesta por la Autoridad Judicial de la 6.ª Región Militar.

Don José Garralda Calderón, Director del Banco del Crédito Industrial, 70 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Abonos hechos por donantes de Villarreal en la c/c del Banco de España:

100 pesetas don Fernando Latorre; 60, un español; 50, doña Carmen Gilibert Roca; 50, doña Ana Gilibert Roca; 50, don Pascual Gilibert Roca; 100, Sociedad de Riegos «El Naranjo»; 100, Sociedad de Riegos «Mano a Mano»; 15, don Enrique Latorre Abella; 100, Sociedad de Riegos San Miguel; 50, Café Villarrealense; 25, Café Español; 15, Café Español, 5, Bar Giner; 10, Café Levante; 25, Bar (Molla) Nacional; 10, Bar Nostre y 10, Bar Churret.

Don Luis Hernando, 10 pesetas en metálico.

Junta Recaudatoria de León, 248.117'82 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Junta Recaudatoria de Pamplona, 738.956'32 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Junta Recaudatoria de Toledo, 902.121'61 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Don Francisco Castillo Rosello, 26 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Gobernador Militar de Castellón, 8.425 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Comandante Militar de Alcora, 1.000 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Don José Colombou, de Castellón, 80 pesetas ingresadas en la c/c del Banco de España.

Comisario de Guerra de Logroño, 9.750 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Junta Recaudatoria de Alava, 16.684'36 pesetas abonadas en la misma cuenta.

Ayuntamiento de Barruelo de Santullán, 7.545'75 pesetas de la misma.

Alcalde de San Martín del Rey Aurelio, 4.000 pesetas ingresadas en la c/c del Banco de España.

Una Sociedad Española, 818'05 pesetas en metálico.

Representante de la Casa Ford, 1.500 dólares en billetes.

Doña Dolores Nobot Uzo, de Villarreal, 25 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Don Lorenzo Batalla Miró, de Villarreal, 500 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Junta Recaudatoria de Ceuta, 14.300 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Junta Recaudatoria de Zaragoza, 4.741'40 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Excmo. Sr. Gobernador Civil de Castellón, 1.296 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Junta Económica de Gulpúzcoa, 152.150'33 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Gobierno Militar de Avila, cinco gramos en dos objetos de oro; un dólar y 1.500 pesetas nominales en tres títulos de la Deuda del Estado.

Excmo. Sr. D. Ildefonso Bellón, Presidente del Tribunal Arbitral del Seguro Ferroviario, 100 pesetas en metálico.

Don Virgilio Marín Aguilera, Con-

de de la Oliva del Gallán, Vocal del Tribunal Arbitral del Seguro Ferroviario, 100 pesetas en metálico.

Don Rafael García Ormaechea, Vocal del Tribunal Arbitral del Seguro Ferroviario, 100 pesetas en metálico.

Junta Recaudatoria de Palma de Mallorca, 2.725.000 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Junta Recaudatoria de Mélega, 13.747'85 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Junta Recaudatoria de Badajoz, 3.738'85 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Don Santiago Manjón, dos tenedores y una cuchara de plata.

Doña Habencia González, de Pozuelo de la Orden (Valladolid), 9'85 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Junta Recaudatoria de Pamplona, 7.234'30 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Don J. A. A., de Castellón, cinco pesetas ingresadas en la c/c del Banco de España.

Doña Ana María Lloret Cabedo, de Villarreal, 500 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Juzgado Militar núm. 4 de Salamanca, 708'60 pesetas ingresadas en la c/c del Banco de España.

Gobernador Militar de Castellón, 25.100 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Jefatura Provincial de Palange Española Tradicionalista de Navarra, 6'105 kilogramos en alhojas de oro y 3'890 kilogramos en monedas de oro de diversos países y valores.

Señorita María Elena Giménez Lastra, 0-6-0 libras esterlinas en tres monedas de plata y una moneda de plata de Lima.

Doña María Tamayo, dos alianzas de oro.

Doña Dolores Luengo Martínez, de Sevilla, 13'37 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Señor Ruiz del Arbol, 16'65 pesetas en metálico.

Juzgado Permanente de la 6.ª Región Militar, 100 pesetas en metálico por multa impuesta a Lorenzo Nava Cortés.

Don Francisco de Amat, de Buenos Aires, 52.996'95 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Jefe del Parque de Ingenieros de Segovia, 500 pesetas en metálico por giro postal n.º 1966

Alcalde de Laviana, Oviedo, 1.588'38 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Don Francisco Mena Angulo, 50 pesetas en metálico.

Jefe Instructor Militar de la Sexta Región, 7.000 pesetas en metálico, por multa impuesta a Teófilo Román García.

Junta Recaudatoria de Zamora, 7.371'40 pesetas ingresadas en la c/c del Banco de España.

Junta Recaudatoria de Palencia, 42.065'54 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Juzgado de Instrucción de la Comandancia Carabineros de Mélega, 622'30 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España, del Carabinero Fernando Mateo Fernández.

Sr. Ruiz Arbol, 2'50 francos franceses en metálico.

Junta Recaudatoria de Palma de Mallorca, 117.000 pesetas abonadas en la cuenta corriente del Banco de España.

## En el Convento de Santa Clara

Como ferviente homenaje y perenne recuerdo, para la homenajada y demás asistentes a las ceremonias religiosas, ha tenido lugar en la Capilla pública de dicho Convento, la solemne toma de hábito por Sor María del Pilar del Espíritu Santo (en el siglo Isabel), perteneciendo desde esos momentos a la Congregación de la «Madre de Dios e Hijas de San Agustín», incluso en esta residencia.

Llegada la hora y día designados, y revestidos de presbitero, el venerable Presbitero don Nicomedes Austin Vazas y de Diácono y Subdiácono, respectivamente, don Adolfo Gómez y el R. P. Fray Lucas Larjeta, una vez en el altar y al preste con capa blanca se procedió, cantada que fué desde el coro bajo la Antífona «Veni sponsa Christi...» por las Hijas de San Agustín, a las ceremonias, comenzando con unas oraciones y la oración, concluido lo cual y depuesta la capa y revestidos los tres ministros con el color propio de la Dominica XXII después de Pentecostés, dió principio la Santa Misa, interrumpiéndose al Ofertorio para justo a la verja del coro recitar la Letanía de los Santos y continuar las demás oraciones, según las propias rubricas, dirigiendo seguidamente y esto con capa blanca y señalado cara al coro, una sentida plática el celebrante, que con la alocución que le caracteriza, interpretando los deseos de los concurrentes le auguró feliz el día de su profesión y días de dicha y bienestar en el Claustro, en el cual, Dios quiera se haga digna de tal Esposo, Cristo Jesús.

De entre el número de fideles que asistieron a estos cultos, se encontraban los piadosos padres de la homenajada don Francisco González Gellito, empleado en el Excmo. Ayuntamiento de León y doña Mariuela Robles Tarón, Maestra de Villaverde de las Manzanas (León) y dos hijos de éstos, y digo piadosos, a juzgar por el hecho de consagrar al Señor a dos miembros del hogar, con ésta a que me refiero y su hijo y hermano, respectivamente, Fr. Domingo (en el siglo, Bienvenido), que frecuenta los Claustros de la Cartuja de Miraflores, de esta Capital, por lo cual no ha podido asistir. Fueron padrinos, don Miguel Tarón y doña Adelaida Alvarez.

Mil placeres a la homenajada, haciéndole extensivo al señor Austin Vazas, a la Maestra Novicia Sor Engracia Varas, prima de éste, a la Reverenda Madre Superiora Sor Natividad y demás Religiosas, familiares, amigos y conocidos.

ALEJANDRO FRIAS CALVO

## ESTACION DE BURGOS

«Vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del día 8 de noviembre.

Serie y número del vagón M. 1175, expedición 5115, procedencia Miranda, mercancía madera, consignatario F. Martínez.

K. 15964, 7597, Baños, pulpa, G. PKérez.

G. 5974, 7137, Aranda, salvados, G. Arcos.

K. 15318, 6577, Navalperal, vino, E. Vidua.

J. 10335, 11610, Toro, Id., L. de la Vidua.

K. 5546, 11603, Id., Id., Id. H. 69, 2488, Mieres, carbón, Gas.

Burgos 7 de noviembre de 1930.—Tercer año triunfal.—El jefe de estación, V. Hernández.

## Alcaldía de Burgos Anuncio

Necesitando este Ayuntamiento auxiliares-temporeros para prestar sus servicios en las Oficinas de la Secretaría Municipal, siendo preferidos los que posean conocimientos de mecanografía, se advierte a cuantos deseen efectuarlo, pueden solicitarlo de la Alcaldía a la mayor brevedad posible. Burgos 4 de Noviembre de 1930. III Año Triunfal.—El Alcalde-Presidente, M. de la Cuesta.

## Subasta de Taberna VILLAMBISTIA

Con las condiciones que obran en la Alcaldía, tendrá lugar el día 15 de Noviembre, a las once.

## Tribunales

Señalamiento para el día 8, Causa procedente del Juzgado de Lerma, sobre tentativa de violación, seguida contra Daniel Manso Ruiz.

## En Santa Inés

Se vende vino nuevo al precio de pesetas 5'50 cántaro, habiendo corredor para hacer los servicios. El Presidente del Sindicato, Valentín García.

## El Castellano

## Vida local

### Notas de Sociedad

#### RETICIONES DE MANO.

Ha sido pedida a doña María Primo de Rivera y Orbaneja la mano de su sobrina la señorita Carmen Primo de Rivera, para el diplomático español don Juan Peché y Cabeza de Vaca. La señorita Carmen Primo de Rivera cuenta con grandes simpatías en la sociedad madrileña y es hermana del que fué inolvidable fundador de Falange Española.

—Por los señores de López Coterri y para su hijo don Vicente, ha sido pedida a doña María Cobo de Guzmán, viuda de Primo de Rivera, la mano de su hijo Inés. La boda se celebrará en Burgos, el próximo día 13 a las once de la mañana.

La novia es prima de José Antonio Primo de Rivera y hermana de Lola Primo de Rivera, que recientemente contrajo matrimonio con don Agustín Aznar.

El diplomático señor Peché está destinado actualmente en Ceuta.

—Por los señores de Nicolás, de distinguida familia aragonesa y para su hermano Andrés, ha sido pedida a los señores de Yadillo la mano de su bellísima hija María de los Angeles.

La boda se celebrará en la primera quincena de diciembre.

#### NECROLOGICA.

En Santibáñez Zargaguda falleció el día 22 de octubre pasado, víctima de rápida enfermedad y a la edad de 15 años, la joven María Anunciación González García, después de recibir con gran fervor los Santos Sacramentos, y su entierro tuvo lugar el siguiente día, siendo conducido el cadáver a hombros de las jóvenes del pueblo que le dedicaron una preciosa corona como muestra del afecto que le tenían. A dicho acto acudió el pueblo en masa, testimoniando a su padre don Arsenio y doña Agripina, hermanos, abuelos, tíos, entre otros doña Francisca Merino Rodríguez y demás familia su más profundo dolor, y ofreciendo sus oraciones por el alma de la virtuosa joven.

## Columna Religiosa

### SANTORAL DEL DIA.

Día 9, miércoles. Dedicación de la Archicofradía del Salvador. Rito doble de 2.ª clase; color blanco. Misa de dicha festividad; oración 2.ª (en las misas privadas) de S. Teodoro, mártir. Gloria y Credo. Prefacio común.

### Mes dedicado a las benditas Animas

SAN LORENZO.—La Asociación de Animas celebrará el mes de Animas con piadosos ejercicios.

Todas las tardes a las seis, dará principio el ejercicio con la oración a la Santísima Virgen del Carmen, se rezará el rosario y se hará la lectura del día correspondiente.

SAN LESMESS. A las siete, dará comienzo a la novena de Animas que predicará el reverendo P. Sarries de la Residencia de los Misioneros del Corazón de María de Zaragoza.

SAN GIL. Novena de Animas a las seis y media, rezándose el santo rosario y terminando con un responso cantado.

SAN COSME Y SAN DAMIAN. Todos los días del mes, a las seis de la tarde, se rezará el piadoso ejercicio de animas, seguirá la meditación del día, terminándose con un responso.

SANTA AGUEDA. Por la tarde a las seis, solemne novenario en sufragio de las benditas Animas del Purgatorio, cantándose al final del ejercicio un solemne responso.

SANTIAGO.—Novena de Animas. Todas las tardes a las seis se hará el ejercicio de la novena, después del rezo del rosario.

CAPILLA DE LA DIVINA PASTORAL.—Novena de Animas. Por la mañana los días de la novena a las nueve y media, misa rezada y por la tarde a las siete, estación, al Santísimo santo rosario y ejercicio de la novena.

IGLESIA DE VENERABLES.—Durante el mes de noviembre se celebrarán los cultos siguientes:

Por la mañana de siete a nueve, misas y comuniones.

Por la tarde, a las siete y media, estación al Santísimo, santo rosario y responso.

CARMEN.—Mes de Animas. Todos los días a las siete de la tarde santo rosario, meditación y ejercicio en sufragio de las benditas almas de Purgatorio.

Solemne novena, del 2 al 10, a las siete de la tarde, rosario, meditación novena y solemne responso cantado.

## Sociedad de Estadística

REGISTRO CIVIL. Nacimientos. — Isabel de la Hera Gutiérrez. Defunciones. — Valentina García Crespo, de 19 años, Hospital provincial.

Emilio Andrade Herreros, de Burgos, 51 años, Hospital de San Juan.

Julián Núñez Ruiz, de Modúbar de la Emparedada, 62 años, San Lesmes, 14.

Valentín Miguel Franco, de Valladolid, 40 años, Hospital provincial.

Manuel García Franco, de Gijón, Hospital militar.

## ANUNCIOS ECONOMICOS

### Compras y Ventas

Muebles, vendo en estado de nuevos. Horas: 2 a 6. Carretera de Logroño (Pielato de Francia.)

Se vende arbolado, robles, chopos y olmos en Población de Arreba.

Para informes: M. Soto, Generalísimo Franco, 82, 8.º Reinos.

Bolsas. Se venden para tiendas de ultramarinos en varios tamaños. Imprenta Hijo de Valentín Arnáiz.

Vendo automóvil Renault, conducción interior 4/5 plazas.

Informarán. Fábrica de Licores de Felipe Mingo. Almirante Bonifaz, 27.

Se venden varios muebles en León Calvo 22, 4.º, de once y media a una y media.

Se vende Casa en Briviesca, habitación libre, planta baja, dos pisos y desván acometida de aguas en 4.000 pesetas. Informes: J. Caloyo. Briviesca. Casa Garrido, Burgos.

Se vende el ganado vacuno terreno mejorado con Sizo, de la Finca Espinosa y arriándose sus pastos. Informes: Por Santibáñez Zargaguda, Granja Espinosa y Almacenes Escudero, Burgos.

Se vende el ganado vacuno terreno mejorado con Sizo, de la Finca Espinosa y arriándose sus pastos. Informes: Por Santibáñez Zargaguda, Granja Espinosa y Almacenes Escudero, Burgos.

Se vende el ganado vacuno terreno mejorado con Sizo, de la Finca Espinosa y arriándose sus pastos. Informes: Por Santibáñez Zargaguda, Granja Espinosa y Almacenes Escudero, Burgos.

Se vende el ganado vacuno terreno mejorado con Sizo, de la Finca Espinosa y arriándose sus pastos. Informes: Por Santibáñez Zargaguda, Granja Espinosa y Almacenes Escudero, Burgos.

Se vende el ganado vacuno terreno mejorado con Sizo, de la Finca Espinosa y arriándose sus pastos. Informes: Por Santibáñez Zargaguda, Granja Espinosa y Almacenes Escudero, Burgos.

Se vende el ganado vacuno terreno mejorado con Sizo, de la Finca Espinosa y arriándose sus pastos. Informes: Por Santibáñez Zargaguda, Granja Espinosa y Almacenes Escudero, Burgos.

Se vende el ganado vacuno terreno mejorado con Sizo, de la Finca Espinosa y arriándose sus pastos. Informes: Por Santibáñez Zargaguda, Granja Espinosa y Almacenes Escudero, Burgos.

GALLOS, VERRUGAS desaparecen con «UNO ÚNICO CALLIDA PASCUAL». Depósito: Farmacia de Mata, Burgos.

Ofertas y colocaciones. Se necesita chico de 14 a 16 años, en la Librería del Espolón.

Se necesita Oficial y un chico para recados en Sastre-ría Barrio, Espolón 20, 3.º.

Perdidas y extravíos. El día 2 se perdió la transmisión de un coche «Singer» en el trayecto de la calle de la Calera 9, por plaza de Vega al Garage Eléctrico.

Entéguese a Cristóbal González, Calera 9.

Se gratificará.

Se vende el ganado vacuno terreno mejorado con Sizo, de la Finca Espinosa y arriándose sus pastos. Informes: Por Santibáñez Zargaguda, Granja Espin